

ATA 11/01/2023

### REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ ASSESSOR

Aos onze dias do mês de janeiro de 2023, realizou-se reunião ordinária do Comitê Assessor do Curso de Psicologia. A reunião teve início às 14 horas e estiveram presentes Paulo Gomes de Sousa Filho, Daniela Delias de Sousa, Lauro Miranda Demenech, Leticia Langlois Oliveira, Vanessa Andina Teixeira, Ceres Arejano, Rita de Cassia Maciazeki, Daniela Barsotti Santos, Geruza Tavares D'Avila, Augusto Duarte Faria, Denise Maria Maciel Leão, Bruna Larissa Seibel e João Centurion Cabral. Também participaram os discentes Victor Gussen representando o Centro Acadêmico (C.A.) de Psicologia, Matheus Augusto da Silva Portugal e Kimberly Borges Fonseca representando os discentes do quarto ano. A professora Simone Paludo enviou email justificando sua ausência devido à sua convocação para a reunião do Comitê de Pós-Graduação no mesmo dia e horário. A reunião iniciou com o agradecimento das novas coordenadoras do curso Rita Maciazeki e Geruza D'Avila quanto à eleição de sua chapa e ao apoio dado pela profa. Denise que atuou de forma incansável até que a nova coordenação pudesse assumir. As pautas tratadas foram as seguintes: **1) Informes:** 1.1. Horários da coordenação: coordenação e coordenação adjunta irão trabalhar de modo alternado ao longo da semana e nas quartas-feiras ambas estarão presentes para atendimentos; 1.2. Calendário de reuniões ordinárias para o ano de 2023: foi aprovado cancelamento da reunião do mês de fevereiro já que boa parte do comitê estará de férias e ficou agendada a próxima reunião ordinária para o dia 22 de março de 2023, semana em que está previsto o retorno às aulas; também ficou acordado que as reuniões ordinárias ocorrerão nas primeiras quartas-feiras do mês a tarde e de NDE nas terceiras quartas-feiras do mês a tarde. 1.3. Relatório Gerencial: professora Denise enviou relatório referente ao ano de 2022 a PROPLAD que virá ao cursar realizar visita orientando como este deve ser feito a partir de agora e qual a participação do NDE na formulação do relatório. 1.4. ENADE: professora Denise relatou ter realizado a justificativa assumindo a responsabilidade da instituição pela não inserção de dois estudantes no exame. Outros alunos que não realizaram a prova deverão eles próprios realizar a justificativa. 1.5. Outros informes: foi destacado que a lista de formandos deve ser encaminhada até dia 13 de janeiro de 2023 afim de garantir a emissão dos certificados de conclusão de curso para que os egressos possam matricular-se em pós-graduações, residências e mestrados em tempo hábil; professora Daniela Delias informou ao grupo sobre sua defesa de memorial descritivo, que deverá ocorrer neste ano gerando sua progressão para o cargo de professora titular, e solicitou apoio do grupo para que possa ter tempo para sua escrita. O grupo a parabenizou e demonstrou-se solidário ao seu pedido; profa. Geruza lembrou à todos da reunião com os supervisores locais de estágio em Psicologia Social dia 25 de janeiro de 2023; e profa. Denise informou sobre sua liberação para licença à capacitação na Espanha e que esta já foi teve portaria publicada. **2) Curricularização da Extensão:** o curso de Psicologia não conseguirá implantar a curricularização da extensão em 2023/1 e ficou acordada pelo grupo a necessidade de implantar em 2023/2. As professoras Rita e Geruza estiveram reunidas com DIADG e DIEX que prestaram esclarecimentos sobre consequências e atenção a ser dada ao encaminhamento dos documentos. O C.A. manifestou que irá apoiar a coordenação e professores na orientação dos alunos que ingressarem em 2023/1 para a transição de QSL. A proposta deverá ser aprovada até fevereiro e após o NDE terá outros 60 dias para enviar o PPC atualizado. **3)**

**Escolha de representantes para APEIQ, CEP, conselheiro do ICHI e coordenação de estágios.** Professora Vanessa A. Teixeira disponibilizou-se para substituir prof. Rita na coordenação do APEIQ; prof. João C. Cabral assumirá como representante no Comitê de Ética em Pesquisa em substituição à profa. Rita; os professores João Cabral e Letícia Oliveira assumirão como conselheiros titular e suplente, respectivamente, no ICHI em substituição à profa. Geruza; e prof. Lauro Demenech concordou em assumir a coordenação dos estágios em substituição à profa. Geruza. **4) Recomposição NDE:** comporão o NDE a partir deste ano as coordenadoras interina profa. Rita e adjunta e profa. Geruza, a coordenadora do CAP Letícia, o coordenador dos estágios prof. Lauro, a coordenadora dos TCCs profa. Geruza, a coordenadora de estágio com ênfase em social profa. Daniela Barsotti Santos e de estágio com ênfase em clínica a profa. Daniela Delias. **5) Processos de Quebra de Pré-requisitos:** alunos do quarto ano solicitaram coletivamente quebra de pré-requisito para a disciplina de TTP em abordagem Humanista e Existencial para realização de estágio em Psicologia Clínica e da Saúde. Outras duas alunas solicitaram quebra para as disciplinas de Fundamentos de Psic. Cognitivo-Comportamental e TTP em abordagem Cognitivo-Comportamental. Debateu-se acerca das dificuldades enfrentadas durante o período de pandemia, que afetaram alunos e professores. O Centro de Atendimento Psicológico (CAP) argumentou que para além destas dificuldades o serviço corre o risco de não ter estagiários suficientes para dar sequência nos atendimentos prestados hoje. Prof. Lucas lembrou da previsão da flexibilização da Fase 3 do plano de contingência de COVID-19 da universidade. Profa. Vanessa ofertou possibilidade de ofertar antecipadamente no primeiro semestre a disciplina de TTP Hum. Exist., colocando como condição a participação desta dos alunos para a quebra de pré-requisito em sua disciplina. Prof. Denise alertou sobre o risco de realizar este tipo de quebra. Prof. Augusto também concordou em permitir a quebra considerando as colocações apresentadas. Após deliberações, o colegiado revisou os casos e decidiu reverter sua posição negativa inicial. Logo, as quebras serão autorizadas **em caráter de excepcionalidade**, considerando e respeitando as normativas previstas quanto à fase 3 do plano de contingência de COVID-19 e o impacto que poderá gerar aos atendimentos prestados à comunidade. **6) Participação docente nas RMS - RMSF e RIMHAS:** foram explanadas as condições de participação do curso de Psicologia nas referidas residências e, apesar de sempre haver professores do curso participando efetivamente destas, há uma sobrecarga de tarefas no grupo de professores que hoje é pequeno e já atende mais demandas do que poderia, o que vem afetando, inclusive, a saúde dos docentes. Hoje o curso de Psicologia atende demandas da graduação em Psicologia (disciplinas, estágios, pesquisa, extensão, gestão), do CAP, do mestrado, de duas residências e de todas as disciplinas de Psicologia ministradas na instituição inteira. Profa. Daniela B. informou que segue na coordenação adjunta do mestrado em Psicologia e expõe impossibilidade de assumir a gestão do RIMHAS como foi proposto por instâncias superiores. Do mesmo modo, profa. Letícia encontra-se impossibilitada devido às já atuais demandas do CAP e do curso. Segue em anexo carta memorando com considerações do colegiado acerca do quadro enfrentado atualmente em resposta à solicitação de as docentes Daniela B. e Letícia assumam a gestão do RIMHAS. **7) Composição de banca para professor substituto:** prof. Ícaro está saindo do curso e deverá abrir-se novo processo seletivo para substituição da profa. Marilene. Os professores Augusto, Paulo e João irão compor a banca para este processo. **8) Informe extra sobre PSVO:** os professores Lucas, Vanessa e João relataram como foi a análise do processo. Foram 124 inscritos no total, sendo estes em maioria para mudança de curso e poucos para reingresso. Concluiu-se que a restrição para inscrição neste formato foi adequado, porém, o ponto de corte estipulado em

15% de disciplinas concluídas foi muito alto. Sugere-se que no próximo processo este percentual seja reduzido para oportunizar à mais pessoas o ingresso no curso, já que ficarão 10 vagas pendentes. **9) Ofertas de disciplinas 2023/01 - segue arquivo 2022/01 (em anexo) para revisão e ajustes com o grupo:** segue em anexo documento com a divisão das disciplinas no curso de Psicologia. Profa. Rita encaminhará aos demais cursos a divisão das disciplinas de outras graduações. **10) Solicitação de manutenção (vidro quebrado na sala 3; telas e cortinas na sala 4, bebedouros, entre outras):** as coordenadoras atuais solicitam aos docentes que listem e encaminhem todas as solicitações de manutenção para que se avalie possibilidades de melhorias. A reunião foi encerrada às 17 horas e 25 minutos. Foi lavrada a presente ata que, após aprovada, segue assinada pela Prof. Rita de Cassia Maciazeki, Coordenadora do curso, e por mim, Vanessa Andina Teixeira, secretária da reunião.

---

Prof<sup>a</sup>. Dr<sup>a</sup>. Rita de Cassia Maciazeki  
Coordenadora

---

Prof<sup>a</sup>. Dr<sup>a</sup>. Vanessa Andina Teixeira  
Secretária